

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; USTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

'ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XXXIX NUM. IIIIS

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 3 de Setiembre de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR 5.

MAÑANA

se abre nuevamente el gran establecimiento (antes vivienda de Jimenez) con un nuevo, completo y sorprendente surtido en arañas, muebles, bronce, porcelanas y millones de artículos de gran capricho para regalos, cuyos objetos se ofrecen a precios extraordinariamente baratos.
García y Pimilos.—Preciados. 18.

EQUIPOS PARA NOVIAS

canastillas, ajuares de casa, dote para colar, guales y ropa blanca.

ALMACENES DEL LOUVRE

Muebles franceses, dormitorios, gabinetes, lavabos, aparatos, mesas especiales, armarios de una y tres lunas, palasno, robe marfil y nocel almueado.

2. FUENCARRAL, 2.

RODRIGUEZ, 3, ALCALÁ, 3,

Participa a su clientela el traslado de su casa a la do Espoz y Mina, 17, pral.

GRAN ALMACEN DE MANTAS.

Precios de fábrica.—20, Montera, 30.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real orden disponiendo que se publiquen otras del ministerio de Gracia y Justicia para que las aduanas puedan despachar la introducción de libros litúrgicos publicados por la tipografía de Pietro Marietti, de Turin, y los de las órdenes monásticas y trapenses, bernardos y ustercienses.

FOMENTO.—Real orden otorgando a los hijos y herederos de D. José Cabot, autorización para establecer en el punto de la playa de la Barceloneta, llamado Mar Viejo (Barcelona), una barraca destinada a baños de mar.

—Otra otorgando igual autorización a don Gil Gorrea.

—Otra disponiendo que se verifique el último concurso de ingreso en el cuerpo de ayudantes de obras públicas en favor de los aspirantes que tienen aprobados los dos primeros grupos de la carrera, y den principio los ejercicios el 1.º de abril próximo venidero.

—Otra disponiendo que la cátedra de historia general del derecho español vacante en la universidad de Valencia, se anuncie a traslación.

DE LA CORTE nos escriben:

San Sebastián, 1.º

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Disponiendo que los que soliciten concesión de mareas de fábrica y de comercio, acompañen a los documentos que exige el real decreto de 20 de noviembre de 1850, un cliché o grabado de la misma, estampado en negro y de seis centímetros de ancho por 10 de altura como máximo.

Promoviendo al empleo de inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos a D. Luis Saenz Gutierrez.

Incorporando a la dirección general de Instrucción pública, en lo relativo al régimen y organización, los archivos de Hacienda que serán servidos por individuos del cuerpo de Archiveros. A este efecto se aumenta la plantilla con ocho plazas de oficiales de tercer grado y 23 de ayudantes de segundo. Las vacantes que resulten por no reunir los que las desem-

peña en las condiciones del art. 9.º del reglamento del citado cuerpo se proveerán ahora de esta suerte: Las de oficiales de tercer grado entre los ayudantes que las soliciten en concurso a propuesta de la junta facultativa y por nombramiento del ministro de Fomento, las de ayudante de primer grado entre los de grados inferiores y las de segundo entre los de tercer grado.

—Creando una ó varias estaciones sericícolas para producir simiente pura de gusano de seda y gobernar la cría del mismo. Estarán a cargo de un ingeniero agrónomo y un perito agrícola.

—Creando en Madrid una junta central contra la filoxera. Será presidida por el ministro de Fomento y en su delegación por el director general de Agricultura y la constituirán un diputado y un senador que representen provincias invadidas y las especialidades en esta clase de conocimientos. Al propio tiempo se crean comisiones ambulantes encargadas de la dirección técnica de la campaña de extinción y de ellas formarán parte un ingeniero agrónomo y cuatro peritos agrícolas.

El *Diario Mercantil* de Barcelona ha destacado por aquí uno de sus redactores. Converso el correspondal de dicho periódico con el señor Alonso Martínez con el jefe de los posibilistas, envío a su redacción algunas cuartillas sobre la actitud de ambos personajes en la cuestión económica é interpretó tan equivocadamente los conceptos, que es preciso poner las cosas en su verdadero lugar para que no se hagan comentarios sin motivo ni fundamento.

No es cierto que el Sr. Alonso Martínez sea proteccionista decidido é intransigente. Educado en la escuela de Thiers, ha profesado desde la época en que asistía a las aulas, principios económicos de verdadero eclecticismo, oportunista, como ahora se dice.

En su concepto debe protegerse la industria y el trabajo nacional que tengan arraigo en el país, tan solo en la medida necesaria para que los productos puedan competir con los similares del extranjero.

Es verdad que el Sr. Alonso Martínez ha visto con buenos ojos el viaje del ministro de Hacienda a Barcelona, donde hay riqueza y producción acumulada. A juicio del ministro de Gracia y Justicia, la expedición de su compañero a la ciudad condal no habrá sido estéril ni para él ni para la industria catalana.

A la sombra del plazo de suspensión de pagos en las quiebras, se vienen cometiendo algunos abusos, tal vez por no haberse penetrado bien los tribunales del espíritu y tendencia de la ley.

Para evitarlos en lo sucesivo, se trata de hacer una aclaración en el sentido de que se entienda solo el término legal para el caso de que el deudor tenga igual ó mayor activo que pasivo y necesite el plazo de la suspensión para realizar valores de vencimiento posterior a la fecha de los pagos.

Más aun. No es cierto que el ministro de Gracia y Justicia tenga el propósito de restablecer los tribunales de Comercio, desacreditados a su juicio, por la práctica. La unidad de fuero es una de las conquistas más preciadas en la legislación y no habrá ministro alguno que se atreva a romperla.

El Sr. Alonso Martínez, manteniendo firmes sus convicciones, y después de las Cortes, no restablecerá los citados tribunales y se limitará a crear el jurado mercantil que aprecia las cuestiones de hecho y de práctica comercial, á cuyo efecto responde la ponencia constituida por los Sres. Figuerola, Rodríguez San Pedro y Muniesa.

El Sr. Castelar, en las cuestiones económicas y en las referentes á política, parodia aquí el apotegma de Sócrates, y así como éste decía: *Solo se que no se nada*, el gran tribuno contestará á los que le interrogan para explorar su pensamiento: *Solo digo que no digo nada*.

Claro es que lloca con todo el mundo los de-

beres de cortesía, pero cuanto se haya dicho para expresar su pensamiento político y económico en la actualidad es puramente fantástico porque el más elocente de nuestros oradores parlamentarios tiene inquebrantable propósito de guardar silencio hasta que vaya á Barcelona, donde los posibilistas ofrecerán un banquete al jefe y al tribuno.

He oído, y como rumor lo llevo á las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que la corte no irá á Madrid hasta que cese la diuturna en la capital de la monarquía.

Se añade que si para los últimos días de setiembre no hubiese decrecido dicha enfermedad, pasarán SS. MM. y AA. una temporada en Aranjuez.—*Aguilar*.

El conocido escritor festivo D. Juan Perez Zaniga nos meiga hagamos constar que no tiene actualmente intervención alguna en la publicación del semanario *Don Quijote*.

El reverendo obispo de la Habana ha exhortado á los dueños de fábricas y tienda de su diócesis á que tengan cerrados sus establecimientos en los días festivos, y procuren que sus subordinados cumplan preceptos de la iglesia.

Continúa mejorando de su grave estado la maestra de la fábrica de tabacos de Alicante dona Carmen Espi, habiendo podido ya tomar algún alimento.

El infatigable P. Lerchundi, que tanto ha trabajado en Marruecos por la influencia española en aquel país, ha solicitado del gobierno protección para publicar en el imperio de Mogreb un vocabulario árabe-español y extender allí el conocimiento de nuestra lengua. El gobierno ha accedido á tan justa como benéfica demanda.

Se ha encargado del gobierno militar de Barcelona el general D. Federico Alameda.

Desempeñará este cargo hasta el regreso del general Blanco.

Con gran pompa se verificó el viernes en Jaen el bautizo de un mahometano llamado Mahamet Ben-Ali Ben-Saroh.

Ha dejado de publicarse el periódico de Calatayud, titulado *La Lucha*.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico 13225 pesetas por 20 imposiciones, al 6 por 100, y al 3 por 100; y se han devuelto 14432 pesetas á petición de 14 imponentes.

En la gira al Lerez celebrada en obsequio al Sr. Echegaray, este eminente dramaturgo ofreció que la primera obra dramática que escriba tendrá el desarrollo de su acción en un punto de la provincia de Pontevedra.

No crea *El Imparcial* que la cabeza se separa siempre del cuerpo contra la voluntad del cuerpo y de la cabeza: primero porque el cuerpo no suele tener voluntad ni en pró ni en contra, y segundo porque no será el primero, si alguno lo hace, que se deje la cabeza colgando voluntariamente.

En el *meeting* de la Liga agraria en Bor-

jas Blancas, el Sr. Bayo aconsejará la unión de los elementos agrícolas para realizar una activa campaña electoral.

El día 10 del actual saldrá para los baños de Alhama el Sr. Alonso Martínez. Para aquellos días estará en Madrid el presidente del Consejo de ministros.

Leemos en un colega:
«Se ha dispuesto por la Audiencia se una al sumario una carta recibida por Higinia Balaquer, cuya firma es desconocida para la procesada.»

Segun parece, la citada carta, fechada en Barcelona, recomendaba á Higinia continue insistiendo en sus declaraciones para no comprometer á la persona que sabe.»

Una partida de malhechores ha secuestrado cerca de Genoves (distrito de Granollers) al acaudalado propietario señor Cuch. Con el Sr. Cuch iba un criado.

El secuestrado logró escaparse, y los bandidos desaparecieron, no sin antes dejar en libertad al criado.

Dice *El Liberal*:
«El vicario de Oyarzun, carlista furibundo, predicando el domingo pasado dijo desde el púlpito:

«Yo os aseguro, amados hermanos míos, que todo el que vote la candidatura liberal, será condenado á los horrores del infierno.»

«En cambio, los que voten la candidatura carlista tiene asegurada la gloria eterna.»

«Hoy, añado, hablo poco de esto, pero el que quiera escuchar cosas buenas, que venga á oírme el próximo domingo.»

El Imparcial propone á los escritores españoles que traten de la educación de los príncipes que han de llegar á ceñir la corona, y con más interés de la educación que deben recibir los reyes menores, haciendo en esto algo de lo que hicieron Fanelon y Saavedra Fajardo.

La estancia de la escuadra española en Tolon no se prolongará tanto como el gobierno desearia para corresponder á las distinciones que España ha recibido, pero serán debidamente correspondidos aquellos agasajos por nuestros marinos.

Escriben de Valencia que ha ocurrido un nuevo incendio en los montes de Enguera, siendo presa de las llamas 2200 hanegadas de leñas bajas, cuyo valor, segun calcularon, será el de 3083 pesetas.

El Globo, atribuyendo al Sr. Martos la opinión de que la inteligencia entre los amigos del gobierno y la del general Lopez Dominguez debe aplazarse hasta la reunión de las nuevas Cortes elegidas por el sufragio universal, dice que debe hacerse más pronto, y señala como el momento más oportuno aquel en que se presente al Congreso la ley del sufragio universal.

Anúnciase la próxima llegada á Madrid de una comisión del Ferrol, relacionada con el asunto de los cruceros. También vendrá una comisión de Bilbao.

La excitación se ha calmado en Cádiz y en el Ferrol, si bien se ha visto que procuraban exajerarla y hasta introducir mayores alarmas algunas gentes que,

más que en la construcción de los buques, piensan por hábito y por instinto en la perturbación del orden publico.

Anoche se reunió la junta del Centro de Asturianos, para ocuparse de las gestiones practicadas por todos los socios para allegar al mismo el mayor número posible de suscritores.

De nuevo ingreso se cifra con el más de 500 suscripciones, cifra que acusa el entusiasmo por el engrandecimiento de dicho centro, que tantos beneficios ha de reportar á los regionales de Asturias.

Por las referencias de que se dió cuenta en la junta, no es dudoso asegurar que al terminar el año pasarán de 2000 los socios del Centro; cifra que ningún otro ha alcanzado.

Presidió la reunión el Sr. Acebedo.

De Tortosa nos dicen el 30 de agosto:
«A consecuencia de una tormenta, que no revestía la importancia que se le ha dado, está esta tarde muerta en el acto, de una descarga eléctrica, una pobre muchacha, de unos 19 años, que con su familia estaba trabajando en el campo, en el arrabal de Campredo, distante como una hora de esta ciudad.»

Segun datos recibidos de las capitales, que no pudieron ser incluidos en el parte anterior, el viernes llovió en San Sebastián y Vitoria; y segun los recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Soria, Salamanca, Valencia, Murcia y Albacete.

Faltan datos de Alicante, Almería, Avila, Cádiz, Ciudad-Real, Córdoba, Granada, Huelva, Jaen, Málaga, Segovia, Sevilla, Palma y Tenerife.

La temperatura máxima, á las nueve de la mañana, fué de 26.6 grados en Alicante, y la mínima de 11.9 en Burgos.

Segun nos dicen de Casas-Ibañez, ha terminado la feria de aquella villa, notable por la extraordinaria afluencia de forasteros de los pueblos cercanos y cuyo número ha sido considerable.

Las funciones dramáticas, el circo oculto, los bailes de sociedad y el canto flamenco, han estado animadísimo, á pesar de las malas cosechas de cereales que han tenido y de lo mediana que se presenta la del vino, que allí es de gran importancia.

Temese que si no se da impulso á alguna obra pública, el hambre y la miseria se presenten pronto en proporciones alarmantes, y para evitarlo, varios pueblos interesados en la carretera de Casas-Ibañez á Requena, que pasa por los baños de Villatoya y Fuente Piedra, van á dirigir exposiciones al gobierno pidiendo saque á subasta dichas obras, en las que hallarán trabajo muchos braceros que no lo tienen.

De los CRIMENES DE VALENCIA dan los periódicos locales las siguientes noticias:

Del de la calle Den Ventura:

En el local propio de los juzgados se han reunido á las once de la mañana de hoy los señores García Aliz, Hobero y Martínez.

Han tomado declaración á la esposa del procesado Vidosa y á sirvienta Baltasara Jimeno, que estaba en casa del interfecto el 3 del pasado, cuando el Sr. Lopez fué herido.

Seguidamente han reclamado al escribano Sr. Llorca copia de las declaraciones que el interfecto y la Baltasara prestaron con motivo de aquella agresión.

—No es cierto, como alguien ha dicho, que

Unicamente que en esta ocasion iba á probar, si le amaba tanto como decía.

Si fuera cierto, resistiría á su madre, se rebelaría contra ella y volvería á su lado.

Y no obstante habían pasado ya cuatro días desde la *soirée* de Lucia y Gontran de Malvoix no había vuelto á saber de Odeta, como si Odeta no hubiese existido jamás.

Ese era el punto más doloroso.

Si Odeta, obedeciendo las órdenes ó las súplicas de la señora de Curgis dejaba de verle, si Odeta renunciaba á él, era una humillación muy grande.

—¡Cómo! despues de haber sido tres meses su amante y despedido en ellos toda su ciencia y todo su conocimiento del corazón, no haber producido más impresion en ella!

Lo que más sentimos en la mujer que nos abandona, no es el que ame á otro, sino que conociendonos, nos deje.

Su abandono. es que nos ha juzgado.

Hasta entonces Gontran, como hombre de más talento que corazón, se había arreglado de modo que siempre se había marchado el primero.

Por eso el conde estaba mucho más disgustado de lo que le convenia aparentarlo en semejante ocasion.

En eso estaba pensando el señor de Malvoix por la mañana del cuarto día cuando llamaron suavemente á la puerta.

—¡Entrad!—dijo apresuradamente como hombre que espera y sabe de antemano la persona que se ha de presentar.

Abrióse la puerta, y el respetable señor Justin, entró con esa corrección y esa gravedad de movimientos que le eran peculiares.

—¿Me traeis noticias?—esclamó Gontran al verle, sin disimular su impaciencia y su irritabilidad nerviosa.

Justin era el único ser ante el cual el conde de Malvoix no representaba ninguna especie de comedia, se entregaba con entera franqueza á sus impresiones y pasiones.

En primer lugar, hubiera sido inútil el fingir con el señor Justin, que había servido á demasiados *gentlemen* para no conocerlos hasta de memoria, y luego, porque Justin estaba colocado en un rango tan inferior á los ojos de su amo, que éste creía tan inútil dominarse delante de él como delante de uno de los lebreles de su tralla.

—¿Sí, señor conde, traigo noticias.

—¿Buenas ó malas?

—Buenas y malas.

—¿Cómo es ese?

—La señora de Curgis no ha llevado á la señorita Odeta á su hotel conocido del parque de Monceaux.

—¿La ha hecho salir de París?

—No, señor; más hubiera valido que así fuera.

—Pero en fin... ¿dónde está?

—En casa de su madre... en un pequeño hotel de la calle Francisco I, que nadie conocia.

—¿Estais seguro?

—Completamente. Cuando se trata del ser-

bajo me ha costado el descubrir ese secreto, que está muy bien guardado.

—¿Y luego?

—En cuanto conocí la fortaleza, estudié los alrededores y la guarnición y espero haberlo conseguido sin despertar sospechas.

—¿Y el resultado?

—El resultado, señor conde, es que la fortaleza está admirablemente guardada, y que sería tan difícil penetrar en ella como salir de allí la señorita Odeta.

El conde movió la cabeza con ironía.

—No veo que se pueda secuestrar una joven de diez y ocho años.

—Sobre todo cuando ha tenido el honor de pertenecer al señor conde, durante cierto tiempo.—prosiguió Justin con su frío cortesanismo.—El señor conde puede tener razón... pero como no puedo leer en el fondo de los corazones, no aseguraré si el retraimiento de la señorita de Curgis es voluntario ó forzado... ó las dos cosas á la vez.

Lo que sí puedo decir con toda certeza, es que ese hotel del que la princesa Belladonna nunca habló á alma viviente está guardado por dos servidores suyos, de una adhesión á toda prueba...

—¿Creeis que existe eso, señor Justin?

—Sí, señor conde, cuando la persona que inspira estas adhesiones es varias veces millonaria como la señora de Curgis.

Además, junto á estos dos servidores que son marido y mujer, hay una tercera persona, que esta vez pondrá sus cinco sentidos en velar por el tesoro que tan inocentemente... se dejó arrebatar en el campo.

—¿Y esta persona es...?

—La Michelina, la nodriza de la señorita Odeta.

—¿Está en París?

—Sí, señor conde. Y en cuanto á esa... yo os respondo que no se conseguirá nunca nada de ella!

Gontran frunció el entrecejo y permaneció un momento silencioso.

—Todo esto puede hacer muy difícil el acercarse á la señorita de Curgis—prosiguió lentamente—ni comunicarse con ella, sin su expresa complicidad... pero eso no puede impedirle el salir tranquilamente por la puerta principal, cuando le parezca, y el día y á la hora que le convenga.

—El señor conde podrá tener razón; pero sería necesario saber lo que la señora de Curgis habrá dicho á su hija, y la clase de argumentos que habrá empleado para convencer á la joven.

El conde, mientras hablaba de ese modo con su primer ministro en el departamento de negocios... galantes, se limaba cuidadosamente las uñas, que tenía muy bellas, lo que en él era siempre una prueba de gran preocupación ó de viva contrariedad.

—¿Y no habrás visto á Odeta?—preguntó.

—Ni aun entreverla, señor conde. El hotel está en el fondo de un patio, que no es muy grande, en verdad; pero cuyas tapias son muy elevadas. El escondite es bueno contra los curiosos.

El tenia derecho á presentarse allí públicamente.

Era preciso que hubiese ocurrido algun grave acontecimiento para que Adriana hubiera escogido precisamente aquel momento.

Habría podido escaparse de la reunión, numerosa y ceremoniosa siempre; por consiguiente, tenía un gran interés en verle y hablarle antes que nadie de los que la rodeaban.

—¿Qué sucedía?

Raul volvió á atravesar el boulevard para acercarse á la verja.

Llegó á la puerta de la derecha, en la que pegó tres golpes con intervalos iguales.

La puerta se abrió y en la sombra vió á Julia, la linda camarera de Adriana.

—¡Entrad pronto!—le dijo, —estoy muerta de miedo... si me descubrieran perdía la casa!

Cerró apresuradamente la puerta, aunque sin hacer ruido y se lo llevó hacia la derecha ocultándole entre las más espesas tinieblas que esparcían los grandes árboles aunque desprovistos de hojas.

—¿Cómo sigue la señorita?—preguntó entonces el joven cuyo corazón latía y cuya voz temblaba.

—Bien, muy bien... Supongo que no tardará en venir... pero esta noche hay recepción... es preciso que encuentre un momento oportuno para escaparse sin llamar la atención y que sepa que estais aquí. Voy á avisarla y volveré con ella. Ocultaos á la sombra de ese grueso tronco de árbol y no salgais de aquí hasta que esteis seguro de que somos nosotros.

Raul Renaud no se fiaba sino á medias de aquella muchacha, pero en su situación, no tenian ni él ni Adriana la elección de confidentes y cómplices, y en último resultado, se decía que pagandola generosamente, tendria interés en servirles bien.

Permaneció, pues, allí inmóvil, sin sentir ni el frío ni la humedad de aquella triste noche de invierno, no hallando el tiempo ni largo ni corto, y no viviendo sino con esta idea.

—¡Va á venir!

En medio del silencio que le rodeaba, algunas veces el viento le traía algun eco vago de la recepción que tenía lugar en la parte opuesta del oscuro edificio, cuya fachada cerrada se elevaba á corta distancia.

De repente alargó el oído y su mirada investigó el espacio.

Una sombra acababa de deslizarse suavemente entre los troncos de los árboles.

XII.

La entrevista.

En invierno los señores de Sancy daban un té, una vez por semana, los sábados, despues de una comida á la que asistían por turnos los amigos más íntimos de la casa.

Aquellas *soirées*, bastantes ceremoniosas, esclavas de la más severa etiqueta, carecían de animación y de alegría, lo mismo que el dueño de la casa, y á pesar de todos los esfuerzos y la buena voluntad de Adela.

Felipe, lo mismo que la mayor parte de los

pobres de espíritu y de los cerebros inferiores, desdeñaba profundamente la alegría, que miraba como un rebajamiento.

Continuaba siendo provinciano de pies á cabeza, educado por una madre devota, roprimido y limitado á un pequeño número de ideas estrechas y de costumbres largo tiempo reglamentadas, y que parecían haber pasado á su sangre, tomaba la rigidez por dignidad y la gravedad como suprema expresión del buen tono.

La gente que recibía en su casa, que era de lo más encopetado de la nobleza del noble *faubourg*, se componía de hombres graves, de nombres retumbantes ó de jóvenes gomosos atormentados dentro de sus altos cuellos y pertenecientes al partido clerical, no llevaban ningun elemento de distracción.

Todos se fastidiaban de muerte, pero estaban satisfechos de fastidiarse como seres aristocráticos.

Las mujeres y los hombres no se mezclaban.

Las mujeres, sentadas á un lado, no se movían de sus sillones y cuando hablaban era entre ellas, luciendo sus *toilettes*.

Los hombres, la mayor parte de ellos de pie tras las sillas de las señoras ó en los quicios de las puertas las miraban, ó formaban pequeños grupos, ó jugaban al whist en alguna sala contigua.

De vez en cuando, un trozo de piano, escogido entre la música clásica ó de la nueva escuela wagneriana, es decir incomprensible para los oídos profanos, interrumpía el vago susurro de las conversaciones á *mezza voce* sin interrumpir el sordo ruido de los abanicos agitados por manos femeninas.

A las once en punto, un laqueo tan solemne como su amo, abría las dos hojas de la puerta que daba al comedor y anunciaba que la señora estaba servida.

Adela se levantaba enseguida para coger el brazo del señor de mas edad, ó de más títulos ó más condecorado de la reunión é iba á presidir el té, que las señoras tomaban solas primero y luego los hombres.

Entonces era cuando algunos empezaban á estar con más libertad. La conversación entre hombres se hacia más general.

Se hablaba de caballos, y mal de la república, y algunos jóvenes chuchucaban en voz baja hablando de las horizontales á la moda ó de sus pérdidas en el juego.

A la una de la madrugada se habían marchado todos, estallando materialmente, sobre todo las mujeres, de los bostezos que toda la noche habían contenido.

Se comprendió que Adriana, con su carácter expansivo, acostumbrada ya á París y

el sumario estuvo mal ordenado, faltando poner en limpio una porción de diligencias.

Hasta las declaraciones tomadas hoy están ya en debida forma, y a pesar del poco tiempo de que ha podido disponer el Sr. Martínez, ni un solo día ha dejado nada pendiente.

Consta actualmente de unos cuatrocientos folios. Para mañana han sido citados varios individuos a fin de reconocer, según creemos, determinados objetos, estimados como de bastante interés para el esclarecimiento de los hechos.

—Cuando el juzgado se dispuso a retirarse, a la una y media de la tarde, se ha presentado el fiscal de la Audiencia, Sr. Alvarez. Los Sres. Alvarez, Alix, Robredo y Martínez se han encerrado en el despacho del juzgado del Mar, celebrando una conferencia de cerca de una hora. No sabemos lo que en ella se habrá tratado.

Del de Villanueva del Grao: El juez instructor de este sumario regresó anteayer a Valencia a las ocho y media de la misma.

Hasta dicha hora estuvo recibiendo declaraciones a los testigos a que anoche nos referíamos, los cuales manifestaron, según parece, que nada sabían, y sujetando a un interrogatorio a Vicente Ricart (a Pablo, el amigo del Botichas, que desde la madrugada estaba incomunicado, y a Vicente Vila. Blasco (a Bolo), a quien se buscaba todo el día, y que fue capturado a las seis y media de la tarde por la guardia civil del puesto del Grao.

—Las declaraciones de estos dos últimos sujetos dieron, como presumíamos, mucha luz al sumario, hasta el punto que casi podemos asegurar que el juzgado sabe ya quienes fueron actores en la sangrienta escena, y no tardará tal vez veinticuatro horas en declararles procedas.

Por hoy no podemos decir otra cosa que, como resultado de dichos últimos interrogatorios el juez decretó la detención incomunicada de los referidos Bolo y Pablo, los cuales, conducidos por la guardia civil, ingresaron anoche mismo en la cárcel de San Agustín. —Por recaer sospechas de complicidad sobre ellos, fueron también detenidos el dueño de un cafetín de Nazareth, apodado Chato, y un vecino de éste, apodado Furner, pero anoche mismo fueron puestos en libertad.

En cuanto el juzgado llegó a Valencia, constituyóse en el hospital Provincial, tomando declaración a los heridos Bautista Ibañez, Martí, Canel, y Antonio García Vila, Botichas, que ocupan las camas números 17 y 19 del departamento de heridos.

Parece que ambos insistieron en su primera afirmación de que las heridas que padecen se las infirieron unos desconocidos. El juzgado, sin embargo, dictó en seguida la detención incomunicada de los mismos.

—Como el sumario es por ley secreto, desconocemos su resultado; pero de las impresiones que hemos recogido, y de las providencias dictadas por el juzgado, colegimos que estamos en lo cierto afirmando anoche que hubo riña, y que en ella tuvieron participación los hermanos Ibañez, el Botichas y sus dos amigos Bolo y Pablo.

Se han tomado declaraciones a varios vecinos del lugar del hecho. Han revestido escaso interés. Los heridos Bautista Ibañez y Antonio García continuaban esta tarde en un estado relativamente satisfactorio, si bien no ha desaparecido todavía la gravedad.

A las cuatro y media de la tarde del viernes se inauguró el pabellón de la prensa en la Exposición Universal, situado en el primer piso del edificio, en cuya planta baja se hallan instaladas las estafetas de correos y telégrafos.

El pabellón consta de un salón cuadrangular de nueve metros de longitud por cinco de anchura, destinado a reuniones, lujosamente decorado y amueblado con sillones-mecedores de rejilla, mesitas redondas y taburetes.

Un salón de redacción, ocupado en su centro por una elegante mesa-pupitre, capaz para escribir en ella doce personas.

Un salón de lectura con una mesa plana central de 8 metros por 1'50 y lujosas sillas de Viena.

La habitación del jefe del departamento y un cuarto lavabo son las dos habitaciones complementarias. Todo ello recibe la luz exterior por medio de seis grandes ventanas.

El Sr. Rius y Taulat ha dado posesión

del pabellón a unos 60 ó 70 periodistas que han concurrido al acto.

El Sr. Rius y Taulat ha pronunciado un discurso sumamente laudatorio para la prensa, manifestando tener mucho gusto en ofrecerle el pabellón que le está destinado, porque es la palanca del progreso y espera que completará su obra en favor de la Exposición Universal de Barcelona, aumentando el éxito de ésta.

Le contestó, en nombre de la prensa local, el redactor del Diario de Barcelona Sr. Cornet, esponiendo la gratitud que siente la prensa por esta galantería de la junta directiva de la Exposición.

Después habló el Sr. Carqueja de Fuentes, redactor del Jornal do Comercio de Rio-Janeiro y de La Prensa de Buenos-Aires, manifestando la magnífica impresión que le ha producido Barcelona y su entusiasmo por las condiciones de laboriosidad é inteligencia que observa en este pueblo.

El Sr. Ferri, corresponsal de la Gaceta del Poptolo, y el Sr. Perpiñá, vicepresidente de la Asociación de Corresponsales, usaron de la palabra en análogo sentido. A los concurrentes se les sirvió un lunch para terminar el acto.

NOTICIAS TAURINAS:

El día 5 se verificará en la Plaza de toros de Aranjuez una corrida, a la que seguramente concurrirán muchos aficionados de Madrid. Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de D. Jacinto Tres Palacios, que serán estoqueados por los aplaudidos diestros Valentín Martín y Guerrita.

Habrán tres especiales á reducidos precios, y como los billetes para el espectáculo no tienen exajerado precio, es de suponer que la entrada será extraordinaria.

Los billetes se espedirán en Madrid el lunes 3 y martes 4, en el kiosco situado en la Puerta del Sol frente al café Imperial y en Aranjuez en los sitios de costumbre, el martes y miércoles.

—El bebe continúa en estado relativamente satisfactorio. Puede dormir algunas horas. Su casa de Córdoba es frecuentemente visitada por muchas personas que se interesan por el estado del paciente.

—Telegramas de toros. Zafra 1.º.—Los toros de Cámara, superiores. Caballos, 15. Gallito muy bien en la muerte de dos toros. El Marinero, bien; muchas palmas á todos.—C. Calahorra, 1.º.—Los novillos de Beriani, regulares. Faico y Calleja, muy aplaudidos. El banderillero Mogino chico, alcanzó una ovación al banderillar quebrando el tercer toreo.—M.

De la ISLA DE CUBA nos escriben:

Habana 15 de agosto.

Quando tanto se afana y procura el digno ministro de Ultramar, Sr. Capdepon, para levantar á estas hermosas provincias de la postulación en que hoy se encuentran: cuando tanto se desvela para dotarlas de cuantos recursos han menester para que la administración recobre el buen nombre que merece, ultrajado, desgraciadamente, por aquellos que debieran tenerlo más consideraciones, parecía y parece natural y lógico que todos los hombres de buena fe y amantes de los intereses y engrandecimiento de la patria presentaran su valioso apoyo y ayudaran á apoyar incondicionalmente los proyectos de tan respetable jefe, y de este modo es indudable que el ministro adelantaría en su obra regeneradora y pronto sentiríamos en esta isla los saludables efectos de las disposiciones patrióticas del Sr. Capdepon, y muchos males que hoy afligen al país desaparecerían por completo.

En este país hace falta menos política y más administración. Una gran dosis de buena fe y verdadero patriotismo, que unida al buen deseo del señor ministro, sería la base sólida en que se asentarian los nuevos cimientos de reconstrucción de esta sociedad perturbada. Creo sinceramente que la inmensa mayoría está conforme con estas apreciaciones, pues lo que he oido hablar, sin reserva y con verdadero aplauso, de los deseos que animan en favor de estas provincias al Sr. Capdepon, figura hoy respetable y querida por cuantos habitan en estas provincias y aman á la patria.

La reconciliación del partido union-constitucional, que con tanto ardor se desea, parece, desgraciadamente, no llega á ser un hecho, á pesar de los deseos de la mayoría de los que

militan en sus filas. La tirantez continúa y preveo, si la union no se realiza en un breve plazo, serios disgustos que todos lamentaremos, puesto que todos estamos interesados en el bien general.

Es muy triste que por cuestion más bien de forma esté el gran partido español dando un espectáculo que hace á nuestros eternos enemigos batir palmas, por más que estén convencidos de que la desunion desaparecería tan pronto como intentaran algo contra la integridad de la patria, la cual estará siempre, como en la Península, por encima de todas las miserias políticas y personales. Sin embargo, se impone hoy la necesidad de que, por cuantos medios sean posibles, venga la tan deseada union y desaparezcan para siempre rivalidades que jamás existieron y que no deben existir, y de este modo jamás nuestros adversarios políticos podrán tildarnos de rebeldes.

El día 12 del actual fué asesinada vilmente doña Mercedes Rodríguez, natural de Canarias, viandera y de 25 años de edad, en ocasion en que la desgraciada llevaba á un hijo suyo de seis años de edad.

El asesino era un pardo con quien vivía maritalmente hacia siete u ocho años. El niño declaró ante el juez de guardia que habia sido su padre el que mató á su madre con un cuchillo que despues guardó, y tomando al hijo del brazo, lo llevó á casa de su abuela.

Parece que el asesino tomó despues un coche dando al cochero las señas de la calle de San Lázaro. Se procura la captura del matador.

Tambien en el mismo día fué asaltado, robado y asesinado, á las cinco de la tarde, en la calle del Aguila, D. Casiano N. Perez natural de Orense, soltero, de 28 años de edad, soldado retirado del regimiento de ingenieros y vecino de la calle de la Universidad.

Antes de morir pudo el infeliz soldado prestar declaración, manifestando que, al transitar por la calle del Aguila con el carro de hielos de que era conductor, fué acometido por un joven blanco y tres ó cuatro pardos ó morenos, y que adelantándose el joven con un puñal, le exigió el dinero que llevaba, y negándose á ello, le hirió con dicha arma en el hombro izquierdo, despojándole al mismo tiempo de cinco pesos billetes, y que casi instantáneamente le hicieron un disparo de revolver, cuyo proyectil le causó una herida en el vientre, emprendiendo acto continuo la fuga. A los pocos momentos falleció.

Ha sido capturado un pardo conocido por el Nato, y un moreno que aparecen como coautores del crimen en la tarde del mismo día, yendo varios jóvenes, entre ellos D. Casimiro Alvarez, en el omnibus que partió de Santiago de la Vega á Bejucal, un grupo de hombres, emboscados junto á la estación de los Cocos, hizo fuego sobre el espresado omnibus, resultando muerto dicho Sr. Alvarez, hijo del alcalde municipal, y quedando gravemente heridos dos jóvenes más de los que iban en el coche.

Como este escandaloso hecho ha indignado al pueblo, y mucho más por las personas que, según dicen, se hallan complicadas, se ha nombrado juez especial que entienda en este asunto, del que no puedo dar detalles por ahora por estar sub-judice.

Nuestro querido amigo D. Ramon Alzate Aramburu, capitán de estado mayor, ha fallecido á la temprana edad de 29 años, dejando desconsolados á cuantos tuvieron el gusto de tratarle en vida, no tan solo por sus bellas cualidades sino tambien por su claro talento que indudablemente le hubiera abierto camino como escritor para elevarse á gran altura.

Tambien ha dejado de existir el sabio doctor en ciencias D. Alvaro Reinoso, una de las glorias de este hermoso país que le vio nacer.

El oro del cuño español se cotizaba á última hora de 237 á 237 1/2 por 100 premio.—El corresponsal.

D. Cirilo del Amo, vecino de Alcañiz, ha inventado un instrumento musical que es una aplicación del mecanismo del piano á un glassocorde cromática. Hasta hoy no se conocía más instrumento de este género que el mal llamado piano por unos solitario y por otros saltirio, pero que más propiamente debería llamarse glassocorde, instrumento construido solo y exclusivamente como juguete para solaz y recreo de los niños, compuesto de una cajita de carton que encierra dos bramanes ó hilos, en los que descansa una colección de cristales, cuyo timbre, producido por la percusion de dichos cristales con unos maticos de corcho, resulta la escala natural.

Fundado, pues, en la armonía de cristales,

ha reunido el señor del Amo una colección de estos, suficiente para obtener tres escalas cromáticas, montándolos de un modo ingeniosísimo, y ha hecho que otros tantos martillitos percutan en ellos, esto es, un pequeño piano, cuyas cuerdas han sido substituidas por cristales.

El teclado es traspositor, resultando un instrumento en el que se puede ejecutar todo de igual manera que en el piano, y que produce unos sonidos tan dulces como los de la lira, á cuyo instrumento está llamado á reemplazar con inmensa ventaja en las orquestas.

La situación del mercado de la Habana el día 18 de agosto era la siguiente: «Oro español, de 239 1/2 á 239 3/4. Cambios sostenidos. Azúcares, mercado paralizado debido á la s altas pretensiones de los tenedores y cotizaciones nominales.»

La ciudad de Chicago, en los Estados- Unidos, sigue mereciendo la preeminencia como teatro de cosas estupendas. La última novedad la constituyeron tres mujeres que se dedicaban hasta hace pocos días al robo á mano armada en las calles. Una de las tres hembras crudas se llama Minnie Daly y es conocida como rata y ladrona de establecimientos (shop-lifter). Esta buena mujer, en union de las otras dos, detuvo á un caballero en la calle de Madison, delante del hotel Breort, y mientras las dos sujetaban á la víctima, aquella le golpeaba el rostro y la cabeza con una manopla de cobre.

Á las voces del asendereado transeúnte acudió un agente de policía, y á su vista Minnie se escurrió por un oscuro pasadizo mientras las otras dos se metían en un coche de plaza que las esperaba y que se alejó al galope.

El policía saltó en otro coche y dió caza al primero, alcanzándole al fin y conduciendo á las dos mujeres y al cochero á la prevención, no sin que las detenidas quisieran sobornarlo, ofreciéndole 100 pesos, que él rehusó.

El Diario Oficial de Avisos publica una circular de la delegación de Hacienda de Madrid, que interesa conocer á los contribuyentes, no solo de esta provincia, sino de las demás.

Se trata de la anticipación de cuotas de las contribuciones territorial é industrial, a que se refiere la ley de 12 de mayo y real orden de 21 de junio último. En esa circular se consigna lo siguiente:

«Los señores contribuyentes pueden solicitar la anticipación de cuotas, correspondientes al segundo trimestre del actual año económico, ya de territorial, ya de industrial, desde el día 15 al 30 del mes actual.

«La bonificación que se les concede es el importe del premio de cobranza asignado al recaudador, ó sea en esta capital, sesenta céntimos por cada cien pesetas.

«La solicitud de los contribuyentes que pretenden anticipar la cuota trimestral, se presentarán y dirigirán al administrador de contribuciones de la provincia ó á los administradores subalternos de Hacienda de los partidos, según la zona recaudatoria en que se haya devengado el tributo, en papel del sello 12, ó sea de 75 céntimos de peseta, é ir acompañadas, ó exhibirse, la cédula personal del firmante que podrá serlo el contribuyente interesado, ó la persona que figure como apoderado suyo, á los efectos del pago de contribución, en los repartos ó matrículas.

«En las solicitudes debe expresarse con claridad el nombre del contribuyente interesado en el pago, el distrito municipal á que corresponda, el número del repartimiento ó matrícula ó el del recibo del primer trimestre y el importe de la cuota trimestral, que se trata de anticipar. Careciendo de alguno de estos requisitos prevenidos en la real orden de 21 de junio último, no serán admisibles.

«El pago de la anticipación habrá de verificarse en la depositaria pagaduría de la delegación, ó en las administraciones subalternas de Hacienda, desde el 1.º al 15 de octubre próximo. Si no se notificó oportunamente el contribuyente, no realizase el pago en los quince primeros días de octubre, satisfará al efectuario el 5 por 100 del recargo sobre el total importe del recibo. Y si en el periodo de recaudación voluntaria tampoco se parase la cuota, quedará obligado el contribuyente á satisfacer otro 5 por 100 de primer grado de apremio que al agente efectivo corresponde.

Si por dilaciones, no importables al contribuyente interesado, no pudiese éste realizar el pago en la primera quincena de octubre próximo, quedará exento del pago de premio de cobranza, pero su importe será de cargo de la administración respectiva.

Al satisfacer la anticipación de la cuota trimestral, el contribuyente deberá exhibir el recibo ó recibos del trimestre anterior.»

Los periódicos de Escandinavia, asi como la prensa inglesa, llaman la atención de las personas competentes hacia un cañon, que actualmente se halla en la Exposición de Copenhague, distinguiéndose por la solidez del trabajo y la sencillez del mecanismo.

Servido por un hombre, descarga 18 tiros por minuto, y 30 tiros en el mismo intervalo siendo servido por dos hombres. El inventor es el ingeniero noruego Harald Thronsen.

El célebre compositor noruego Juan Svendsen, tan conocido ya por el público madrileño, despues de haber sido invitado á dirigir en Londres sus propias obras, ha sido nombrado socio de honor de la Sociedad filarmónica de Saint-James Hall, institución musical en Londres que está bajo la alta protección de S. M. la reina de Inglaterra.

Hace dos años que obedeció el mismo compositor noruego á analoga invitación de la emperatriz de Rusia, dirigiendo en San Petersburgo sus principales obras.

Dice Las Novedades, de Nueva-York, llegado ayer á Madrid:

En una hacienda inmediata al pueblecillo de Illinois, denominado Charles City, háase hallado, en el seno de unos montículos de tres pies de alto por quince de largo, y dispuestos con regularidad, osamentas y otros restos de un hombre primitivo y bien distinto al que se cree habitaba primitivamente este continente.

El profesor Webster, que se halla dedicado á la exhumación de estos restos, los describe así. Los fémures en su mayor parte parecen pertenecer á individuos de estatura regular (cinco pies siete pulgadas), si bien algunos denotan que su poseor alcanzaba la gigantesca estatura de siete pies. Los cráneos parecen pertenecer á una raza inferior: los parietales y occipitales son muy gruesos y el frontal muy achatado y oblicuo; la mandíbula inferior sobresale de la superior y los dientes de abajo se adelantan á los de arriba. Los huesos de la mano y de los dedos presentan señales de fuego, cual si los cadáveres hubieran sido quemados y se ha notado la ausencia de joyas y efectos personales ó domésticos.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

París, 1.º. Se reciben nuevas exposiciones de los Consejos generales (Diputaciones provinciales) á favor del restablecimiento de la elección por distritos, fundándose, según dicen, en que el escrutinio por lista no ha respondido á las esperanzas que habia hecho concebir y en que puede favorecer las tentativas plebiscitarias.

Viena, 1.º. Ha producido muy mal efecto en Servia la medida adoptada por el gobierno, prohibiendo que se celebre oficialmente el cumpleaños de la reina Natalia el 7 del corriente.

Los partidarios de la reina, que son muchos, se proponen aprovechar esta circunstancia para hacer manifestaciones de simpatía á la misma.

París, 1.º. El Consejo general (Diputación provincial) del departamento del Norte, despues de una reñida votación desechó una exposición pidiendo el restablecimiento de la enseñanza religiosa en las escuelas.

París, 1.º. El tribunal del Sena ha fallado la escandalosa causa del Banco Parisien.

Varios de los acusados han sido condenados al pago de daños y perjuicios.

El director Morwort será juzgado posteriormente en Rorbeldia.

Nápoles, 1.º. Esta mañana ha volado el pólvora de Scalfati, resultando dos muertos y tres heridos.

El siniestro se atribuye á una causa fortuita.

Tolon, 1.º. El presidente del Consejo de ministros señor Floquet, y el ministro de Marina, almirante Krantz, han devuelto la visita al comandante

Además estaba en toda la embriaguez de su óvna maternidad, y todo lo restante le era diferente.

Respecto á Felipe de Sancy, era tal vez el que más se fastidiaba allí, no teniendo en el corazón ni en la imaginación nada que bordara arabescos en aquel vacío, pero no quería confesárselo ni á sí mismo, porque habia estado educado en hallar el placer en el fastidio.

En estas condiciones no era fácil á Adriana escaparse sin que su ausencia fuese notada, pero como los hombres han quitado todos sus derechos á la mujer, la naturaleza la ha dotado de todas las astucias.

Así fue, que al cabo de un cuarto de hora de la marcha de Julia, apareció Adriana, acompañada á cierta distancia de su doncella, en el sitio en que esperaba Raul Renaud.

—¡Ya estás aquí, por fin!—intrmuro Raul cogiendo con su apasionado arrebató las manos que ella le alargaba.

—Os hice esperar mucho, ¿no es cierto?... pero os aseguro que no ha sido culpa mía.

—Vuestra misteriosa carta—prosiguió Raul,—me ha trastornado. Desde anoche estoy con una inquietud mortal. ¿Qué sucede? ¿Qué ha podido sobrevenir que sea de gravedad?

—De muy grave no pasa nada, pero si de bastante grave, bajo muchos conceptos.

Adriana miró á su alrededor y vió la sombra de la camarera que estaba en acecho á corta distancia, y daba con su presencia el grado de castidad requerida á aquellas citas, se acercó más al joven para que el sonido de su voz no llegara hasta Julia.

Al hacer aquel movimiento soltáronse sus manos de las de Raul Renaud, el que tratándolas de volverlas á coger, halló con un estremecimiento de todo su ser los brazos desnudos de la joven.

Y era que, en efecto, Adriana iba con traje escotado y de manga corta, y para ir á reunirse con el que la esperaba, no habia podido sino envolverse rápidamente la cabeza y los hombros en una mantilla negra, que la tapaba sin protegerla del frío.

Ella tambien, á aquel contacto, sintió una conmoción cuya inesperada dulzura la turbó y por algunos instantes la hizo olvidar el motivo de su ida y lo que tenia que decir.

Eso duró poco tiempo, pues en seguida miró á Raul, y éste, bajando las manos, las devolvió discretamente en la muñeca.

Se habia puesto muy pálido, ella muy encarnada, y ámbos guardaron un momento de silencio.

—Lo que hago no está bien hecho—dijo por fin la joven,—habia jurado no decirlo lo que he sabido y hecho á mi palabra... pero vos, en último resultado, sois yo—añadió con su lógica femenina,—y como esto es concierne, lo mismo que á mí, no tengo el derecho de callar... un secreto... que os pertenece tanto como á mí...

—¿De qué se trata?

—Adela se lo ha dicho todo á su marido!

—¿Todavía así?

—¿Que nos amamos?... La idea de que ocul-

taba una cosa á su marido, que yo recibía en su casa, sin saber que «haciais la corte» á su cuñada, la tenia inquieta y turbada. Ha tenido miedo de la responsabilidad con que cargaba, y finalmente, le ha confiado nuestro secreto...

—¿Que no era el suyo!—exclamó el joven algo truscamente.

—Esa es tambien mi opinion, sin embargo, Raul, cuando estemos casados, ¿no haria mal en tener secretos para vos y en no decirlos todo?

—¡Sois adorable!—repuso ya desarmado el joven,—pero hay maridos... y maridos. Soy amigo, seguramente, de Felipe de Sancy y no podemos estar más unidos... pero los sentimientos de mi corazón no interesan á nadie más que á vos, á vuestro padre... y á mí. Además, vuestro cuñado es el hombre á quien menos habria escogido para hacer esta confidencia.

—¿Qué idea tenéis en contra suya?

—Ninguna...

—Si, por cierto. Cuando se trata de él tenéis siempre reticencias. ¿Os acordáis del día del baile?... ¡Cualquiera diria que tenéis celos de él!

—Su mirada, aquella noche me pareció... extraña. Dejemos eso; no tengo celos de él, no por cierto, Adriana mia. Comprendo que me pertenecéis demasiado para tener celos de nadie... pero Felipe y yo no pertenecemos ni al mismo mundo social, ni al mismo mundo moral. Pensamos y sentimos de diferente manera. En fin, puesto que el daño ya está hecho... ¿qué ha dicho? ¿Es adversario, amigo ó neutral?

—Amigo... ¡Oh, amigo!

—¡Ah!—dijo Raul con sorpresa, y no obstante, con satisfacción.

—Si... si... más bien demasiado amigo.

—¿Cómo es eso?

—¿Quiere encargarse de hablar á mi padre? Raul frunció ligeramente las cejas.

—¿De modo que él se encarga de la dirección del asunto, como se dice vulgarmente?—dijo con algo de ironía.

—Por completo; como se toma la dirección de todo asunto en que le dejen solamente meter la uña del dedo meñique. ¡Oh! le conozco muy bien—añadió con su maliciosa sonrisa de jovencita; es decir, de mujercita, porque yo no hay jovencitas.—Desde que vivo á su lado le tengo aprendido de memoria. Es tímido, muy débil de carácter... pero muy orgulloso; quiere parecer andaz, que entienda de todo y que se firme como una roca.

No tiene confianza sino en su propia opinion; pero cuando Adela á otro cualquiera le insinúa una idea ó una voluntad, se apodera de ella, la hace suya, se agarra, se encarga materialmente á ella y pretende que nadie en el mundo podrá llevarla á cabo más que él...

—¡Hola!—exclamó Raul mirándola con esa alegría y ese orgullo que todos los que aman de veras sienten al descubrir alguna nueva cualidad en el ser amado.—No solamente sois un gran corazón, mi adorada Adriana... sois tambien un gran observador.

segun veo, y hacéis el retrato de cuerpo entero de una persona, con tres pineladas.

—Así es él,—continúo moviendo con coquetería su linda y morena cabeza,—y por eso, me parece que ahora, seria torpe é imprudente el que hablarais á mi padre.

—¿Por qué?

—¡Porque Felipe se ofenderia de que rehusáramos su intervención y se pondria resueltamente en contra nuestra!

Raul permaneció un instante pensativo.

—De modo,—dijo,—que ya nada nos pertenece, ni nuestra dicha, ni nuestra vida, ni nuestro porvenir! Es otro quien va á ocuparse de esto, y de hablar á vuestro padre. Y si no sabe hacerlo, si fracasa, el señor de Malvoix nos separará. ¡Ay! Adriana, ¡eso es espantoso!

La joven tambien se entristeció, ante esa idea que la preocupaba lo mismo que á Raul. —Soy tímido,—prosiguió Raul,—y sobre todo temo al conde de Malvoix y sin embargo, le habia pedido una entrevista y me parecia que mi corazón habria hablado y tal vez le hubiese conmovido... Y en fin, si yo fracasaba, no era lo mismo... ¡Ah! la indiscreción de la señora de Sancy ó su delicadeza si lo prefirier así, puede echarlo á perder todo!

—¡Todo, no!—repuso tiernamente Adriana;—porque del naufragio que teméis, mi amor siempre saldrá intacto.

—Sois un ángel—balbuceó estrechándola apasionadamente contra su pecho. Y á pesar de todo, no creo que pueda existir un hombre más feliz que yo.

—Señorita—exclamó la doncella acercándose—me parece que viene alguien... Hace mucho tiempo que estáis aquí... y van á notar vuestra ausencia... No me queda una gota de sangre en las venas.

Adriana desprendióse de los brazos de Raul; con un movimiento rápido y gracioso sacó de entre el encaje su brazo blanco y desnudo, lo apoyó en los labios de Raul y se escapó ligera como una gacela asustada.

XIII.

En donde se vuelve á encontrar á un antiguo y respetable conocido.

Gotran de Malvoix, á pesar de su aire indiferente y de profundo desden, no estaba tan tranquilo como aparentaba despues de la soiree verificada en casa de Lucia D...

Seguramente que bajo el punto de vista de cierta clase de éxito, no tenia motivo para quejarse, puesto que en las mismas barbas de todos sus jóvenes y viejos rivales en conquistas amorosas habia presentado una de esas bellezas incontestables que encantan á los más delicados y excitan la envidia universal, puesto que, además, era una joven, en la flor de la inocencia, una joven desconocida de todos y que podia alabarse de haber poseído antes que él.

Pero la intervención violenta é inesperada de Emma no dejaba de haberle turlado é irritado.

Era un observador demasiado perspicaz

para no haber notado la espresion trágica y amenazadora de la princesa Belladona; para no haber comprendido que no se trataba allí de una comedia, como se acostumbra entre las madres de esa clase de gente.

No era que temiese ó se preocupase por la ira de la cortesana. El conde se sentia demasiado inexpugnable bajo su triple coraza de gentleman, de millonario y de hombre á la moda, para que aquellas iras que pasaban bajo sus pies pudieran amenazar la serenidad de su cielo.

Pero aquella madre podia poner obstáculos á sus amores con Odeta, separarla de él, y de ese modo hacerle representar un papel bastante tonto, porque habia presentado aquella nueva querida, justo el tiempo necesario para que la madre se la quitara, era casi ridículo; y la idea de que en esta lucha podria ser vencido por una horizontal que ya pasaba por haberle resistido, heria su amor propio.

Debemos añadir, en honor de la verdad, que Odeta, sin que él se lo confesara á sí mismo, le interesaba más de lo que él creia. Su capricho por aquella encantadora criatura no estaba agotado, y por muy esperto y hastiado que estuviera por innumerables conquistas, la joven le habia revelado una clase de amor desconocida para él, como para la mayor parte de los calaveras.

En el fondo, todos esos Tenorios no conquistan sino plazas más ó menos abiertas, aun entre la gente comme il faut y el mismo sostenia riendo esta paradoja—verdad de que nunca se es el primer amante de una mujer, porque no hay primer amante.

Ninguna mujer habia podido producirle aquella sensación de inocencia, aquella virginidad de alma y de corazón, que habia encantado su paladar gastado, pero delicado.

Odeta era una flor de penetrante perfume y que se abria por primera vez; además, era una criatura inteligente é instruida como una joven de su clase; bien educada y profunda y sinceramente amante.

—¡Oh! ¡santo candor!—hubiera exclamado, si no hubiera tenido miedo de hallarse ridículo—¡no eres un mito!

Pero lo que no se atrevia á decir lo sentia de todas veras.

del acorazado portugués Vasco de Gama, cambiando con este motivo frases muy afectuosas. Después se dirigieron a Numanzia, conforme anuncio un telegrama anterior de esta Agencia. La Numanzia hizo los honores de ordenanza.

Ambos ministros aceptaron el refresco que les ofreció el almirante Carranza, cambiándose entusiastas brindis. El contralmirante español brindó por el señor Carnot, por la república francesa, por sus ministros y por su marina, y manifestó su agradecimiento por la calurosa acogida que ha tenido la escuadra española en Tolón.

El almirante Krantz contestó brindando por el rey de España, por la reina regente y por la marina española.

Gminda, 1.º El emperador de Austria ha visitado hoy a la zarina de Rusia. En la estación fué recibido por algunas personas del séquito de la soberana.

Después se ha celebrado un gran banquete en honor de esta. A la una de la tarde visitó también a la princesa de Gales.

Roma, 2.º El periódico oficial el Pueblo Romano asegura hoy que se ha acordado en principio que la visita del emperador de Austria al rey Humberto en Roma, se verifique después de la del emperador Guillermo.

Berlin, 2.º El gobierno de San Petersburgo, resuelto a conseguir la completa rusificación de las provincias bálticas de origen alemán, ha dispuesto la abolición de todas las franquicias y privilegios que todavía disfrutaban las mismas.

Londres, 2.º Toman mayores proporciones las diferencias entre Inglaterra y los Estados Unidos sobre la cuestión del Canadá.

Aquí ha producido muy mal efecto la declaración hecha en el Senado de Washington, de que el Canadá acabará por ser anexionado a los Estados Unidos.

La política de estos tiende a crear toda clase de dificultades al comercio del Canadá, a fin de hacer sentir a este país la conveniencia de su anexión a la gran república americana.

Estos días se habla mucho en todas partes de lo que podrá ser la reunion conservadora en Barcelona, anunciada para el día 10 de agosto. Se da a aquel acto tanta importancia por los propios y por los ajenos, que ha de ser interesante, sin duda alguna, lo que primero se diga con informaciones exactas y con verdadera autoridad sobre el asunto.

Y creyendo poder afirmar nosotros cual será el carácter de aquel acto y decir, con informes que tenemos por ciertos, que significación le ha dado ya el jefe del partido conservador a su visita a Barcelona y a la de los principales diputados de la minoría del Congreso, desde luego adelantamos que no se trata ni de un acto en demanda del poder, ni de una rectificación, ni de un cambio en la actual oposición serena y doctrinal de aquel partido.

No van los conservadores a Barcelona a realizar una manifestación de su partido. Les sería facilísimo, en su concepto, acumular allí una representación tan numerosa como no se hubiese visto otra semejante. Ha recibido D. Antonio Cánovas ofertas y consultas sobre lo mismo a centenares; las han recibido también don Francisco Silvela y otros hombres importantes de aquella agrupación política; pero no se trata de tal manifestación. El jefe del partido y sus más allegados en autoridad van a Barcelona, rindiendo el sincero y debido tributo a Cataluña y a los conservadores catalanes, a quienes consideran como núcleo importantísimo; y para ellos nervio de la Exposición, a la realización de la cual, contribuyeron arrastrando graves responsabilidades.

Significa, pues, su presencia en Barcelona, un homenaje dedicado, como españoles y como hombres de partido, a las cualidades, esfuerzos y virtudes que representan lo hecho allí por nuestros compatriotas en general—dicen los mismos conservadores—y nuestros correligionarios en particular.

Tal es el carácter, nombre, alcance y significación que el Sr. Cánovas y los más importantes hombres de la agrupación conservadora dan a aquella visita. Y esto que decimos ha de verse seguramente confirmado por autoridades más respetables que la nuestra.

La reunion, y no el banquete, será en el círculo conservador, y lo que allí ocurra, y aun el banquete si lo hubiera, que lo dudamos, serán accidentes inevitables cuando se reúnen hombres políticos; pero el propósito, el objetivo de Barcelona y lo que a ella se debe y no lo que interesa a la oposición ni lo que se quería por el poder.

BUCESOS DE MADRID: Ayer a las cuatro de la madrugada próximamente un distinguido académico, bibliotecario de la Historia, D. M. O. H., no sabe por qué causa, intentó suicidarse disparándose un tiro de revólver sobre la sien derecha, en su casa habitación, número 21, de la calle del León.

Fue asistido por el médico de guardia de la casa de socorro del distrito. A las seis de la tarde continuaba en su domicilio, en estado relativamente satisfactorio.

El juez de instrucción intervino en el suceso.

Ayer mañana, a las siete, falleció repentinamente, en la estación del Mediodía, un maquinista de la misma.

Dos individuos que ayer mañana estaban trabajando en el Circo del Príncipe Alfonso promovieron una disputa, y a poco rato uno de ellos infringió al otro una profunda herida de navaja en el vientre.

El agresor fué detenido y a las dos de la tarde ingresó en la Cárcel-Modelo.

El herido se hallaba en gravísimo estado a las cinco de la tarde, en el hospital General.

En el expreso de ayer tarde han salido para París los marqueses de Linares.

Ha sido nombrado redactor correspondiente especial literario en Madrid de la Ilustración musical hispano-americana de Barcelona, que con tanto acierto dirige el ilustrado músico y reputado literato D. Felipe Pedrell, nuestro amigo y compañero de redacción Sr. Otazo.

DE LA CORTE nos telegrafían: San Sebastián, 2 (11:20 m.). Se han firmado los reales decretos sobre repoblación y fomento de la pesca en corrientes y depósitos naturales de agua dulce; aprobando el presupuesto reformado de trozos de carretera de Alcaudete a Granada; autorizando la subasta de las obras públicas comprendidas en el plan general aprobado en agosto último; aprobando el presupuesto de las obras de los trozos de carretera de Aratál a Osuna, y autorizando la reparación del puente colgado de Junquera, sobre el río Gállego.

Agüitar. Ha fallecido repentinamente en esta capital, a consecuencia de un derrame cerebro, el jefe de negociado de tercera clase de la dirección general de Contribuciones, D. Valerio Pérez y Fernández.

Era un funcionario muy inteligente y celoso, y de las simpatías de que gozaba en dicho centro directivo, es buena prueba la demostración tributada por sus jefes y compañeros a la memoria del finado, con motivo de la conducción de sus restos a la sacral de San Isidro, pues en tan triste acto se ha hallado presente gran parte del personal de la dirección expresada.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: Ayer ha dado principio el abono en el teatro de la Alhambra para las 26 representaciones de zarzuela que va a dar en aquel elegante coliseo la compañía del Sr. Subirá, habiéndose abonado muchas butacas y palcos.

La baratura de los precios, puesto que la butaca con entrada cuesta 250 pesetas y los palcos sin entradas 10 pesetas, contribuye a atraer al público.

El repertorio será muy variado, alternando el dramático con el cómico y con el de gran espectáculo.

—Hoy lunes tendrá lugar en el teatro de Recoletos una escogida función a beneficio de los expendedores de billetes del mismo. En obsequio a los beneficiados tomarán parte en la ejecución, además de la compañía de dicho teatro, los reputados artistas del de Maravillas doña Carmen Fojgado, D. José García y don Emilio Carreras.

—En la función monstruo preparada para hoy lunes en el Circo de Pricé, a beneficio del público y a mitad de precio todas las localidades, debutará el reputado ventrílocuo norteamericano Mr. Leo, del que tanto se ha ocupado la prensa, y los hermanos señores Laug, escitricos de los que también tenemos muy buenas noticias.

Hoy llega a esta corte, del extranjero, nuestro amigo D. Jacinto Miranda.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Santander, 2 (1 t.). Puedo comunicarle hoy mi completa seguridad de que se ha concluido en este punto todo lo que se pensaba del partido nuevo y que se ha disipado totalmente aquella atmósfera.

No sé que habrá sucedido en el fondo de aquellos pensamientos de pocos días a esta parte, pero grandemente han variado las cosas.

El general Martínez Campos saldrá el 12 para Madrid, sin esperar el regreso de Alemania del Sr. Gamazo. No habrá pues, reunion ni conferencia política.—Z. Barcelona, 2.

Bolsin. Interior, 73-35 fin mes. Exterior, 75-95 fin mes.

TELEGRAMA OFICIAL: Bilbao, 2 (12:15 t.). Anoche a las diez y media se produjo un incendio en dos casas de don Felipe de Egulizar, calle de la Constitución, y fué sofocado pronto, siendo las pérdidas de poca consideración y no ocasionando desgracias personales.

El ministro de Fomento proyecta concertar una importante modificación de las tarifas de ferro-carriles para bien de los productores y del comercio en general.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, pesetas 500983 por 4036 imposiciones, y se han satisfecho en los días 31 de agosto y 1 y 2 de setiembre, pesetas 368873 a solicitud de 567 imponentes.

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Roma, 2 (2 t.). El Fanfulla, órgano de la corte del Papa, dice que éste se halla satisfecho de las medidas adoptadas para el viaje del emperador Guillermo.

Paris, 2 (1 t.). Segun el periódico el Gaulois, Mr. Floquet fué a Tolón a sentar las bases de una alianza con España. La inteligencia entre ambas naciones tendría por objeto contrarrestar en el Mediterráneo la manifestación naval que las escuadras alemana, austriaca, inglesa e italiana harán en Nápoles, con ocasión de la visita del emperador Guillermo al rey Humberto.

Paris, 2 (1:20 t.). Parece que Mielvaque, el esposo de doña Mercedes Martínez Campos, presentará su candidatura en el departamento de Correze, al verificarse las elecciones generales.

Paris, 2 (1:30 t.). La causa formada a Prado se halla definitivamente terminada y se verá ante el tribunal del Sena en cuanto éste se reúna. Pruebas terribles y concluyentes demuestran la culpabilidad del acusado en el asesinato de María Aguetant.

Algunos diarios de provincias sostienen que la anticipación de contribución lleva consigo el beneficio para el contribuyente del seis por ciento.

En esa afirmación hay evidente error legal. El premio de cobranza que se abona al contribuyente es solo el que el Estado satisface al recaudador, según la zona recaudatoria.

Un periódico desea saber el por qué no se ha rebajado a los propietarios de casas en Madrid el uno y medio por ciento de contribución territorial como han votado las Cortes.

Muy sencillo. Las Cortes han acordado la rebaja en la riqueza rústica y pecuaria, mas no en la urbana, como lo prueba el artículo 11 de la ley de 7 de julio último, que preceptúa lo siguiente:

«Se reduce el tipo de imposición por la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, sobre la riqueza rústica en 150 y 195 por 100, respectivamente, a los pueblos que pagan 17 y 23 por 100, fijándose en vez de estos tipos los de 150 y 20 por 100. La riqueza pecuaria contribuirá con los mismos tipos que la rústica. La riqueza urbana seguirá pagando a razón de 1750 y 23 por 100.»

Antaayer ocurrieron en Madrid seis defunciones causadas por la difteria.

Los comentarios políticos que se han hecho ayer tarde sobre asuntos del día, se refieren todos a la violenta actitud agresiva de una parte del clero vasco.

Parece que están en rebeldía y han desobedecido ya los predicadores algunas ordenes del obispo de Vitoria.

Los franciscanos se distinguen, en sus sermones en vasconco, por su acritud en el lenguaje, y los fieles tienen miedo de declarar lo que han oído.

Las autoridades, apoyadas debidamente, han tomado cartas en el asunto, como han dicho los correspondientes.

Propósito de aquella actitud, se recordaba también ayer tarde, con cuanta previsión y acierto un actual ministro de la corona, que es gloria al mismo tiempo de la tribuna y del Parlamento, el Sr. Moret, decía hace algunos años desde su campo democrático, que, acabada la guerra civil, si era bueno mostrarse generosos, debían mostrarse fuertes los liberales combatiendo las concesiones de la política de 1878 a 1881.

Ha llegado ayer mañana a Madrid la comisión de Cádiz. Han pedido audiencia al presidente del Consejo de ministros y serán recibidos hoy. Su actitud responde a los deseos vivos de protección para los intereses marítimos de aquella provincia, expresados en los primeros instantes.

El marqués de la Vega de Armijo llegará a Madrid el martes por la noche. El miércoles por la tarde habrá Consejo de ministros para seguir tratando del asunto de los cruceros.

Podemos negar resueltamente, y para ello autorizados, que S. M. la reina haya pensado hacer ningún viaje al extranjero, como con absoluto error se ha dicho estos días.

El presidente del Consejo de ministros ha pasado ayer tarde despachando los asuntos del día en la Presidencia, y contestando la correspondencia frecuente que mantiene el ilustre jefe del partido liberal con sus allegados y afines. Nada ha resuelto todavía de su viaje a San Sebastián, sometiendo siempre sus actos a las conveniencias del interés público.

En nuestro servicio especial telegráfico pueden ver los lectores lo que dice el Gaulois de París sobre alianzas de España. Repetimos con este motivo lo dicho recientemente; y es que España, encerrada en la neutralidad absoluta que informa su política, no se halla dispuesta a salir de ella por servir ninguno de los intereses que hoy litiga la política internacional.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Santos (Brasil), 1.º Esta mañana a las ocho ha llegado a este puerto, el magnífico vapor de la compañía Transatlántica española Buenos Aires.

Paris, 2.º La preocupación del momento en los círculos políticos opuestos al boulangismo es buscar el medio de evitar que en las próximas elecciones generales, se hagan manifestaciones plebiscitarias en favor del ex-ministro de la Guerra.

El simple restablecimiento del sistema electoral unipersonal ó por distritos no lo puede impedir pues los electores tendrían la facultad de votar por la persona que juzgasen conveniente.

En vista de esto se habla ahora del proyecto de no considerar válidos los votos emitidos a favor de un candidato que no sea elector en el mismo distrito ó circunscripción electoral.

Paris, 2.º En nuestros mercados de trigo, los precios continúan sostenidos a pesar de que los despachos de Nueva-York anuncian alguna baja en dicho artículo por efecto de la buena cosecha de los Estados Unidos.

En Inglaterra se advierte también mucha firmeza en el espresado grano.

Atenas, 2.º Algunos buques de guerra italianos llegaron al Pireo. Los demás que componen la escuadra de Levante han anclado en otros puertos de Grecia.

Atenas, 2.º El periódico Ephemérides negando lo dicho por la prensa alemana, declara hoy de una manera categórica que son excelentes las relaciones entre el rey Jorge de Grecia y el czar de Rusia.

Paris, 2.º Procedente de Tolón han llegado esta mañana a París, el presidente del Consejo señor Floquet y el ministro de Marina, almirante Krautz.

Londres, 2.º Reina viva agitación en Irlanda a consecuencia de los embargos que se están haciendo en aquella isla contra los colonos que se niegan al pago de los arrendamientos.

Ayer fueron presas 12 personas por oponer resistencia a la fuerza pública. Se han repetido las colisiones, resultando varios heridos.

Londres, 2.º Segun despachos de Nueva Zelanda (Oceania), recibidos esta tarde, en aquella isla se ha sentido un espantoso terremoto.

Las desgracias personales y las materiales son considerables. No se tienen más detalles.

San Petersburgo, 29.º El embajador de Italia en esta capital, se ha ausentado por dos meses. Asegúrase que solo se trata de una licencia como las que anualmente disfruta.

Constantinopla, 2.º Noticias de Scutari señalan una agitación en la Albania, por consecuencia de reyertas y dissentimientos entre miriditas y albaneses.

Dajo la presidencia del Sr. Martínez Madrid se verificó ayer tarde la anunciada corrida de novillos en que Mateo había de matar dos toros de Bañuelos y dos de Orozco, todos de desecho de tiena y cerrados.

Fueron bastante malos, echando solo cinco bajas en la caballería y solfrendo el segundo de los de Orozco.

Los picadores pusieron los alrededores de los morrillos hechos una de dicha, no picaron en su sitio ni una vez.

De los peones se distinguió en primer término Pepete, y después el Pitú y el Barberillo. En banderillas quedaron estos también los mejores.

Mateo pasó en alguna vez con arte y adorno, despegándose los toros bastante bien con la muleta, pero al herir ya fué otra cosa, entró desconfiado en extremo, no hizo por la suerte y salió volviendo la cara todas las veces.

En la muerte de los cuatro toros capió 112 pases de muleta, 16 pinchazos y 2 cocadas y dos ciertos descabello.

El tercer novillo pelotero, dió tan terrible golpe a un muchacho, que fué retirado a la enfermería con pocas esperanzas de vida.

La pólvora se quemó precipitadamente por que comenzó a llover a la hora crítica de ella; sin embargo, el maestro Rizo oyó muchos aplausos por algunos juguetes de excelente efecto.

El domingo probablemente torearán los niños sevillanos.

Telegrama TAURINO: San Sebastián, 2 (7:15 t.). Los toros de Carrquiri, buenos, aunque de algun cuidado en las últimas suertes. Los picadores, bien, sobresaliente Caro; dejaron en el redondel nueve caballos. Los banderilleros con mucho miedo y poco acertados. Mateo fué encunado por el último toro después de poner un par, pero la cogida fué sin consecuencias.

Otras muchas emociones señala la corrida. El Espartero, valiente y ceñido, tratándose con arte é hiriendo bien. Al terminar la corrida fué paseado en hombros.

La entrada casi un lleno, y el tiempo hermoso.—Agüitar.

A las cuatro y media de la tarde de ayer rifieron en la Cárcel-Modelo los detenidos José Lorente Frutos y Alfredo Domínguez Becquer (a) El pollo Becquer, infringiendo el segundo al primero una herida incisa de cuatro centímetros de extensión y seis de profundidad, en la región iliaca izquierda.

No hay nada acordado todavía sobre el viaje a Alhama de Aragón del Sr. Alonso Martínez.

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Roma, 2 (6 t.). Es esperado en esta capital el señor Schläezer para ultimar con el secretario de Estado todos los detalles de la visita imperial al Vaticano.

El emperador Guillermo será recibido con entusiasmo por los liberales romanos y obtendrá cuanto quiera si consiente en procurar una transacción entre el gobierno y el Vaticano.

El Papa parece resuelto a no ceder absolutamente en los puntos esenciales, aunque haga algunas concesiones en los detalles.

Anoche se nos dijo como cosa enteramente cierta, que en esta semana quedaria nombrado el director de la compañía Tabacalera.

Es muy probable que tampoco en el consejo de ministros del miércoles se trate de la provision de las vacantes de tenientes generales.

Una de ellas parece indudable que se conferirá al general Ibañez, siendo esto lo único probable que puede decirse sobre el asunto.

DE LA CORTE nos telegrafían: San Sebastián, 2 (9:40 n.). S. M. la reina ha concedido premios para las carreras de militares de Palencia y Zaragoza.

En la tarde de hoy visitó el chalet de Casa-Irujo, cruzando despues el puente de Santa Catalina con dirección a Pasajes, a tiempo que salía el público de la plaza de Toros. S. M. recibió inequivocas muestras de cariñosa adhesión.—Agüitar.

Ha salido para Valladolid, con objeto de restablecer su salud, nuestro querido compañero en la prensa D. Fernando Soldevilla.

TELEGRAMA OFICIAL: Zaragoza, 2 (8 n.). Segun telegrama del jefe de estación de Epila, en el kilómetro 298 se ha arrojado a la vía, al pasar un tren de mercancías, un hombre de avanzada edad, quedando completamente destruido.

El juzgado entiende en el asunto.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 2 (11 n.). Esperábase en esta al Sr. Pi y Margall a quien se obsequiará con una velada literaria, un banquete de 800 cubiertos, un concierto en el que tomarán parte todas las sociedades corales euterpenses y una gira campestre.

Se califica infundado el rumor de que vaya a marchar a París antes de venir a esta capital, asi como que trate de conferenciar con el Sr. Ruiz Zorrilla.—Mesca.

Barcelona, 2 (11:30 n.). En la sesión celebrada hoy por el Congreso jurídico se aprobó el acta de la anterior y se leyeron telegramas de adhesión de los Sres. Alonso Martínez, Pi y Margall, Silvela, Pacheco y otros juristas-consultos.

El Sr. Durán cedió la presidencia a don Laureano Figuerola.

Puesto a discusión el tema primero, «¿Que condiciones debe reunir la Jurisprudencia para disfrutar la autoridad de doctrina legal?», leyóse una enmienda del Sr. Aguiló de Gil, Robles, Costa y Pla y Soler.

Las conclusiones formuladas por la comisión son once.

El Sr. Charrin, redactor de La Revista de Legislación, defendió que la Jurisprudencia debe ser única, constante, uniforme, repetida y publicada por el tribunal único para obtener la autoridad de doctrina legal.

El Sr. Milá y Pi sostuvo la conveniencia de considerar como jurisprudencia los fallos de las audiencias territoriales, publicándolas como sentencias del Supremo.

El Sr. Trias, defendió la idea contenida en la ponencia del Sr. Costa, opinando que se tengan como jurisprudencia todos los fallos de todos los tribunales.

El Sr. Ripollés, individuo de la comisión de conclusiones, improvisó un brillante discurso, negando que deban tener fuerza ni obligar los fallos de ningún tribunal, incluso el Supremo, sirviendo solo de precedentes.

Todos los discursos, especialmente el de este último fueron muy aplaudidos.

El Sr. Pla y Soler defendió la ponencia.

El presidente tuvo que llamar la atención de todos los oradores por exceder sus discursos de los 25 minutos marcados.—Mesca.

Lerida, 2 (10:10 n.). Regreso en este momento de Borjas. Todo el país se halla dispuesto a secundar las aspiraciones de la Liga. Esperábase mayor concurrencia al meeting; pero la falta de recursos de muchos pueblos y el estar ocupados otros en las faenas del campo han impedido su asistencia.

El acto se considera, no obstante, como de gran importancia para el porvenir de la agricultura agonizante. Han usado de la palabra el senador Sr. Maluquer, el conde de Torregrosa, los marqueses de Aguilár y de Olivár, el baron Feix, los Sres. Corbellá, Catá, Benet y otros, resumiendo los discursos el presidente señor Bayo. La mayoría de los discursos se han pronunciado en catalán, abogando por la rebaja de tributos, supresion de consumos, nivelación de los presupuestos y aumento de los derechos arancelarios para los cereales.

La población ha estado engalanada y la afluencia de forasteros bastante considerable. Al meeting habrán concurrido 6000 almas, reinando en el gran entusiasmo.

Las declaraciones más importantes han sido hechas por el Sr. Molquer. Este senador se ratificó en sus ideas proteccionistas, que antepone a los compromisos políticos, mostrándose dispuesto a no transigir y a votar en las cuestiones económicas lo mismo contra Cánovas que contra Sagasta.

Estendiéndose en consideraciones de orden económico, aconsejando a los ministros que estudien de cerca las necesidades de las provincias para evitar medidas disparatadas y afirmó que la Liga es ajena a todo compromiso político.

Al cesar los aplausos con que fué acogido su discurso, levantóse el presidente Sr. Bayo, que fué muy vitoreado, y saludó a Cataluña, a la que calificó de laboriosa y sufrida. Hizo la historia de la agricultura española, señalando sus males con datos estadísticos. La Liga, dijo, no se encierra en los estrechos límites de partido: tiende la nación a ligarse bajo el lema económico de la moralidad y a separar la política de la administración.

Lamentó la emigración, culpando de ello al gobierno, y clamó contra los tratados, calificándolos de ruina de la patria.

Aconsejó el ejercicio del derecho de petición por los procedimientos pacíficos mientras la miseria no invada al país y fió en el auxilio de la Providencia para que se emprendan otros derroteros.

Recomendó que se llevase a las diputaciones y ayuntamientos numerosa representación de los partidarios de la Liga, a la que deberá las rebajas en las contribuciones y consumos.

Terminó llamando la atención del gobierno sobre el porvenir de la nación española, y pronunciando estas frases: «Dios salve al agricultor! Dios salve a la patria!»

Estas frases fueron acogidas con prolongada vitorea.—Agüitar.

Cádiz, 2 (4 t.). El primer actor D. Rafael Calvo sigue enfermo, por cuya causa no podrá tomar parte en las representaciones que aun faltan de la temporada.—El correspondiente.

Noticias AGRICOLAS, INDUSTRIALES Y COMERCIALES: Un agricultor francés, Mr. Prilleu, ha descubierto un remedio contra la enfermedad de las patatas.

En un hectólitro de agua se echan seis kilos de sulfato de cobre y seis kilos de cal, y se riegan las plantas enfermas con esa mezcla.

Ha llamado la atención este año el crecido número de fanegas de lentejas que se han comprado en Castilla para remitir a Francia, habiendo llegado a pagarlás hasta 50 rs. la fanega en algunos pueblos.

En Penaranda de Bracamonte está el mercado con regulares entradas de granos, vendiéndose todo con animación, en particular el trigo, notándose firmeza con propensión al alza. Garbanos, también se han vendido muchos y a buenos precios, de 120 a 160 rs. fanega, según tamaño.

En Talavera ya va tocando a su término la recolección de granos en este país, que no da el resultado que estos labradores se prometían. La cosecha de trigo resulta regular en cantidad.

La junta municipal de Madrid deberá reunirse, en segunda citación, para celebrar sesión en las Casas Consistoriales el día 5 del actual, a las diez de la mañana, con objeto de ocuparse de los asuntos siguientes:

Acuerdo del Ayuntamiento disponiendo la forma de pago de haberes a dos letrados consistoriales.

Idem disponiendo la creación de 20 plazas de vigilantes del resguardo de consumos y la partida del presupuesto por donde han de satisfacerse sus haberes.

Idem concediendo jubilación a un vigilante del resguardo de consumos.

El Observateur Français recibe una carta de Roma, fecha del 31, en que se le dice:

«Una remoción importante se va a producir en la diplomacia acreditada cerca del Vaticano. El embajador español Sr. Groizard se retirará de su cargo para ocupar uno de los puestos de la magistratura española. Este diplomático goza aquí la más alta consideración. Es un hombre muy discreto, gran admirador del Papa, buen católico, aunque sagasino, y que siempre ha procurado conciliar los intereses de España con los intereses y sentimientos de la corte pontificia.

Pero el Sr. Groizard tiene enemigos solapados en las ramificaciones de la embajada y en los otros destinos que ocupan los españoles en Roma. Se asegura que su sucesor está ya designado y que indudablemente será el Sr. Morret, que recientemente ha desempeñado en Madrid la cartera de Negocios extranjeros, y que es uno de los amigos íntimos de Mons. Isbert, auditor de la Rota en Roma.»

El día 15 se inaugurará en Barcelona el congreso de Arquitectos.

Ha sido nombrado arquitecto municipal de la segunda zona de ensanche de Madrid, nuestro particular amigo y reputado profesor D. Francisco de Andrés Octavio, hermano político del senador D. Matías Lopez.

La comisión gaditana llegada ayer a esta corte, la componen:

Su Ilma. el señor obispo D. Vicente Calvo; el alcalde de Cádiz, D. Enrique del Toro; el concejal de aquel Ayuntamiento, Sr. Anduaga, y el secretario del mismo, Sr. Domínguez; el diputado provincial, D. Marcelino Martínez; D. Joaquín Ferrer, presidente del círculo Conservador y del casino Gaditano; D. Juan M. del Castillo, vicepresidente de dicho círculo y representante del mismo; y el presidente del Ateneo, D. Alfredo Moreno Espinosa.

También han llegado el catedrático de la facultad de medicina, Sr. Martín Aguilár; una importante comisión de la Factoría, y muchos representantes del Ateneo, cámara de Comercio, Liga de contribuyentes, Academia de Santa Cecilia y varios concejales de San Fernando, Chiclana y otros pueblos inmediatos.

Dice un periódico malagueño que un rumor grave circulaba anteaer por los corredores de la delegación de Hacienda, según el cual se instruye expediente en aquellas oficinas en averiguación de falsedad de documentos por los que se han pagado en Madrid nada menos que la importante suma de treinta y dos mil y pico de duros por facturas de recibes del empréstito de 175 millones de pesetas.

A pesar de haber comenzado en la segunda quincena de agosto último la cobranza del primer trimestre de las contribuciones territorial é industrial, los telegramas recibidos de las provincias revelan el esfuerzo hecho y la cuantía de las cuotas recaudadas.

Bien puede asegurarse que a mediados de este mes habrá ingresado la casi totalidad del cargo trimestral.

La recaudación directa por el Estado se está verificando con perfecta regularidad en todas las provincias.

Los periódicos de Valencia hablan del ingreso en el campo monárquico, próximo a realizarse, de importantes personalidades de la democracia progresista, hecho que se anunció hace algun tiempo, contándose también entre los evolucionistas un popular diario de aquella capital, inspirado por las personalidades a que hemos hecho referencia.

Comentando El Correo la actitud levantada de la prensa conservadora frente a la patriótica política del ilustre jefe de partido, Sr. Cánovas del Castillo, recuerda que no ha mucho se vio éste obligado a desautorizar a sus órganos en la prensa.

Anoche fué tema de las escasas conversaciones políticas que se mantuvieron, el meeting de las Borjas, considerándose por todos que dicha manifestación ha constituido un verdadero fracaso del propósito de sus organizadores, pues de las quince mil personas que supusieron habrían de concurrir, solo asistieron cuatro mil escasas, según las versiones más autorizadas.

Bolsin del día 2.

Sin operaciones ni cambios. Barcelona, interior, 73'00. Exterior español, 66'00.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL LÚNES 3 DE SETIEMBRE

San Sebastián donde sigue el novenario de Ntra. Señora de la Misericordia, en la misa...

FUNCIONES RELIGIOSAS.

La cera ó cualquier otro objeto para el culto que se quiera ofrecer a María Santísima...

Todas las tardes á las cinco y media se reza la estación al Santísimo, sigue el santo rosario...

La Real Escultura de María Santísima de la Almudena, única patrona de esta M. H. V. de Madrid...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 29° grados; la mínima de 14° 3'.

AVISOS UTILES

Cierto que urge vernos, di donde y cuando

BANCO DE ESPAÑA

NOTA de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100, que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.—Sorteo 27.

Table with columns for Numeracion, de los títulos, que deben ser amortizados, and Serié A, B, C, D.

Table with columns for Serié C, D, E and numerical values.

Table with columns for Serié E and numerical values.

DE ESTA ARRANCANDO LA Maniqueria, maestro y escarpador de la calle de Espoz y Mina, 8.

EXPOSICION de Barcelona.—Se vende preciosa tierra, 28 habitaciones, jardín, agua, gas y tranvia en el sitio más pintoresco de la montaña.

MALES VENÉREOS y matriz. Dr. Barragan, Consulta, 20 á 1 y 7 á 9. Corredora Baja, 22.

ALCALA 19. HAY ASCENSOR. Tráfico 6 hijos, dentistas.

DONA MARIA MORALES profesora facultativa. Consulta 5 ptas. de 10 á 6. Lario. Atocha 45 y 47 pl. Madrid

ALMONEDA POR TESTAMENTARIA. Se hace almoneda de un rico mobiliario, compuesto de sillería, entresijos, mesas, pianos, etc.

ALMONEDA ARMARIO. Almoneda de casa y oficina.

LOS SORDOS están de enhorabuena, pues oyen perfectamente con el SOMBRERO y PETO acústicos inventados por D. Vicente Ruiz...

LA GLORIA Muy importante á las señoras. Liquidacion con grandes rebajas. Sederia, confecciones, laneria, encajes, adornos, velos y mantillas, peluches y terciopelos.

GOBIERNO PORTUGUÉS EMPRESTITO DE 300000 OBLIGACIONES 4 1/2 DE 500 frs. Conversion de las 27627 obligaciones préstamo 5 1/2 de 1881...

Los interesados y reembolso de las obligaciones tienen franquicia, por el gobierno portugués, de todas cargas ó impuestos portugueses...

Los títulos 5 1/2 se presentados al canje serán reembolsados á partir del 1.º octubre 1888.

PRECIO DE EMISION: 479 fr. 50 cént. (con cupon de 1.º de octubre 1888.)

Los suscritores que hagan el pago por entero en la época fijada para la repartición tendrán derecho á una bonificación de 2 francos, lo cual hace que el precio sea de 477 fr. 50 cént., líquido.

Suscripción abierta el martes 11 de setiembre en Paris: Banque d'Escompte, Société Générale, Crédit Industriel et Commercial, Crédit Lyonnais, etc.

ALMONEDA ARMARIO. Almoneda de casa y oficina.

¡¡GRAN EXPOSICION!! Muebles de lujo de todas clases, gran surtido en juegos de sillerías y cortinajes de última novedad...

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

PERDIDA DE PLIEGO GRANDE cerrado, contiene documentos eclesiásticos, en la esquina del paseo Habana 8 inmediaciones, calle de Fuencarral, se perdió. Se gratificará á la persona que lo presente en la calle del Carmen, 41, botica.

COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL. So ha trasladado Claudio Goe Ho. 46, pral. Director de 1.º y 2.º. Doctor L. G. S., presidente.

AGENCIA DE COLOCACIONES. Personal de todas clases. Milaneses 7.

CUARTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL PASTOR Y POLO

falleció el día 3 de setiembre de 1884 R. I. P.

Todas las misas que por los sacerdotes adscritos se celebren el 3 del actual en las iglesias de las Calatravas y San Antonio del Prado de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Isabel Alvarez de Sotomayor; sus hijos D. Macario, D.ª Luisa y D.ª Isabel.

Su Emma, el Sr. Nuncio apostólico tiene concedidos 160 dias de indulgencia, y el Excmo. señor obispo de Madrid-Alcala 40 más por cada acto piadoso que se aplicare en sufragio del alma del finado.

Sobre el ángulo del Noroeste de las murallas de la ciudad se halla un gran fuerte blanqueado y basado en parte en una roca; sus almenas y troneras lo dan un aspecto moderno y europeo que contrasta extraordinariamente con su historia oriental.

En el arrabal El Munakah se elevan las cúpulas y minaretes enteramente nuevos de las Cinco Mezquitas, destacándose por su brillantez del conjunto de casas y del terreno, que tienen un color oscuro.

Detrás, en la parte más oriental de la ciudad, que se distingue desde muy lejos, se halla la perla de Medina; es decir, las cuatro altas y sólidas torres y el brillante edificio verde, bajo el cual están los restos del profeta.

Medio ocultas por aquellos edificios y por las casas de aquella ciudad se ven ciertas manchas blancas sobre un fondo verde, y son las tumbas que adornan el venerable cementerio de El Bakia. Desde aquí hacia el Norte principian los bosques de palmeras, célebres en El Islam como «árboles de Medina».

El fondo del cuadro es á propósito para hermosear aquella vista, y está formado de negras escorias de basalto que muestran su origen volcánico.

A la entrada de la ciudad todo se vuelve felicitaciones. Los amigos y camaradas se saludan, sin atender á su posición ni á su fortuna, con afectuosos abrazos y multitud de preguntas que ninguno se cuida de contestar. La manera general de abrazar es echando un brazo sobre el hombro y el otro por debajo, colocando la barba primero el lado izquierdo del cuello, y después sobre el derecho y cambiando rápidamente.

Los inferiores saludan á los superiores procurando besarles la mano, que estos separan con violencia; al paso que los simples conocidos se dan un mútuo apretón de manos, y después llevan á los labios la punta de sus dedos y los besan con aparente complacencia.

NEURALGIAS Pildoras del Doctor Mousette. Las Verdaderas Pildoras MOUSSETTE calman y curan las Neuralgias más rebeldes, la Jaqueca, la Gastralgia, la Ciática, y las Afecciones reumáticas agudas y dolorosas que han resistido á todos los demás remedios.

DINERO VERDAD Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin corredores.—TETUAN 23, pl.

POR 35 PTAS. CAMAS con DOS COLCHONES y ALMOHADILLA.—ALCALA, 10, tienda de las tres puertas.

DR. GIBERNAU. Cuarenta años de ORTOPEDIA. Carrera de San Jerónimo, 13, entre-suelo, apóstoles, vendajes y gomas.

VALDEPEÑAS 20.000 arrobas, clase muy superior. á 8 ptas. Desengaño, 20.

XIII aniversario. El señor D. PABLO PRADOS Y PEÑA falleció el 3 de setiembre de 1873.

R. I. P. Doña Antonia Miralles, viuda de su hijo, hijos políticos, nietos y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 3 de setiembre en la iglesia parroquial de S. Marcos de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

D. FERNANDO ANTON Y DELGADO, doctor en Medicina y Cirujía, médico ayudante del hospital Provincial de esta corte, ha fallecido el día 2 de setiembre de 1888, á los 28 años de edad.

Sus desconsolados padres D. Mariano Anton y doña Rufina Delgado, sus tíos, primos y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 3 del corriente á las cinco de su tarde, desde la casa mortuoria, Urosas, 12, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

OPOSICIONES EN EL BANCO DE ESPAÑA Preparación completa por el empleado de dicho Banco D. M. Lucini y Callejo. Matrícula de ocho á once y de cinco á siete. HUERTAS, 7, TERCERO.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE O. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Después de esta aventura pasaron rápidamente el Wady el Akik, que estaba tan «seco como el polvo del verano»...

alcancen á ver los arboles de Medina, levante su voz y bendiga al profeta con las bendiciones más escogidas. En la hermosa perspectiva que se presentaba á su vista, nada había más sorprendente que los jardines y huertos que se hallan alrededor de la ciudad.

Una de las cosas que más incomodaban por la noche era el genio belicoso de los animales. Los caballos de la tropa que estaban trabados en el Barr solían desatarse, y entonces principaban á correr por todas partes, brincar, cocear, morder y relinchar, y los guardas á vocear persiguiéndolos con ardor.

Diene que en el perro podría verse la terrible figura de Azrael, el ángel de la muerte; pero que la vista espiritual del hombre está turbia y oscura por razon de sus pecados.

Nuestros viajeros -debían visitar el sepulcro del profeta, para lo cual hacian el papel de buenos musulmanes. Así es que, habiendo hecho la ablucion mayor y usado el mondientes, como está mandado, se vistieron de blanco, segun el profeta recomienda, y se prepararon para la santa visita.